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Hohere Mathematik 1.1
Ubung 1: Wiederholungsaufgaben

1. FUr 5 jeweils zu 80 % einer Vollzeitkraft beschaftigtedeeen entsteht ein monatlicher Lohn-
aufwand von 920@E. Es stehen zusatzlich monatlich Lohnmittel in Hohe von 6&18ur
Verfugung. Dafir sollen zu gleichem Stundenlohn 6 Arbeiiftk eingestellt werden. Zu wel-
chem Anteil kdnnen sie beschaftigt werden?

2. Ein Elektronikmarkt gewéhrt in der ersten Verkaufswodhe Jahres auf bestimmte Produk-
te einen Rabatt von 19 %. Der so bestimmte tatsachliche ®mritaufspreis enthalt 19 %
Umsatzsteuer auf den tatsachlichen NettoverkaufspresiBmen Sie flir ein derartiges Pro-
dukt, das unrabattiert 118 kostet, den tatséachlichen Brutto- und Nettoverkaufsseigie
die Umsatzsteuer!

3. Aus einer 92%-igen und einer 64%-igen Schwefelsaurers@b kg einer 72%-igen Schwe-
felsaure hergestellt werden. Man berechne die Massen darsolhenden Sauren!

4. Vereinfachen Sie folgende Ausdrticke:
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5. Gegeben seien folgende Grolien:
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Berechnen Sien;anbn, i;(abﬁrl), i;iai,l, iiiifj’ iﬁai, iﬁao und éjia”!

6. Begrinden Sie, warum die Veranderung des PreisniveandBasisjahB zum Berichtsjahr
A durch den (Laspeyres-)Preisindex

beschrieben werden kann, wobein Laufindex flr verschiedene Wargn,deren Preise und
g deren Mengen seien!



